
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 631
van LIEVE MAES
datum: 17 augustus 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Centra voor volwassenenonderwijs  -  Studenten in faciliteitengemeenten en Vlaams-
Brabant

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 308 van 2 maart 2015 en nr. 166 van 22 
januari 2016, die beide handelden over de aantallen CVO-studenten in de 
faciliteitengemeenten en Vlaams-Brabant.

Om de evolutie te kunnen blijven opvolgen, had ik graag een antwoord gekregen op 
volgende vragen.

1. Heeft de minister een overzicht van het aantal deelnemers aan de CVO-cursussen in 
de faciliteitengemeenten in 2016?

2. Kan de minister ook de cijfers van 2016 geven voor de andere gemeenten in Vlaams-
Brabant?

3. Kan de minister deze cijfers ook opsplitsen in dag- en avondonderwijs?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 631 van 17 augustus 2017
van LIEVE MAES

In bijlage 1 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van de 
cursistenaantallen in de CVO in Vlaams- Brabant, voor de referteperiode 2014-2015, 
2015-2016, 2016-2017. Een referteperiode start telkens op 01 april X en eindigt op 31 
maart X+1. 

1-2.Het antwoord op vraag 1 en 2 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger terug in 
bijlage 1 op tabblad 1, genaamd ‘Aantal cursisten’. Dit zijn de unieke cursisten per 
gemeente in de provincie Vlaams- Brabant. Zowel de faciliteiten- als niet-
faciliteitengemeenten worden in deze tabel opgenomen.

3. De tabel met cijfers opgesplitst in dag- en avondonderwijs vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger terug in bijlage 1 op tabblad 3. Deze cijfers zijn gebaseerd 
op het aantal inschrijvingen in een module. Een cursist kan immers meerdere 
inschrijvingen (in verschillende modules) hebben binnen een CVO, en zelfs binnen 
een opleiding. Om deze cijfers beter te duiden geven we ook het aantal 
inschrijvingen in de CVO in Vlaams- Brabant mee voor dezelfde periodes. De Vlaams 
volksvertegenwoordiger vindt deze cijfers op tabblad 2.

De lesmomenten zijn als volgt geconfigureerd:

Voormiddag = Het aanvangsuur van deze cursus is voor 12u ’s middags.
Namiddag = Het aanvangsuur van deze cursus ligt tussen 12u en 17u.
Avond = Het aanvangsuur van deze cursus is 17u of later.

Daarnaast zijn er ook cursussen die op verschillende momenten doorheen de dag 
doorgaan. Deze hebben we gebundeld onder ‘Combinatie van verschillende lestijden’. 
Als het lesmoment in de categorie ‘Niet van toepassing' valt, gaat het om een 
individuele arbeidservaring of zijn de lesmomenten niet doorgegeven door de 
instelling.  

BIJLAGE

Aantal cursisten Faciliteitengemeenten


